

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.260

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Jueves 13 de Septiembre de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

¡QUE VENGA LA REVOLUCION!

El descubrimiento de un alijo de armas de contrabando que se descubrió, según se ha comprobado, a los socialistas españoles, constituye hoy el tema de mayor actualidad. Parece que la incautación de un importantísimo contrabando de armas, tiene una gravedad extraordinaria. No sólo por la importancia del alijo, sino porque, según se afirma, no son estas las primeras armas que se han introducido en España. Asegúrase que en el contrabando sorprendido, están complicados Prieto y otros diputados socialistas.

La conspiración y los manejos revolucionarios ya no son un asunto y un fantasma febril en la imaginación del ministro de la Gobernación. Es una realidad tangible y que nadie puede negar. A la sombra de la Ley, en la obscuridad clandestina de las Casas del Pueblo, se conspira contra el Gobierno legal, contra la República y contra la Sociedad organizada. El socialismo se ha divorciado totalmente del matiz evolucionista y democrático, propugnado por Besteiro y se camina a grandes zancadas hacia la dictadura del proletariado. Ha llegado el momento de hablar con claridad. Las armas que se escondían introduciendo en España, no tenían nada que ver con la legalidad de las urnas, fundamento de la Democracia y constituyen un indicio claro de que el socialismo español se aparta del sendero de la legalidad apelando a la violencia, a la rebeldía y a la revolución, para instaurar su dictadura.

Apelando a la revolución. Hay que decirlo, sin embargos. Pero ¿qué clase de revolución? ¿A la revolución viril, heroica, plébrica de espiritualidad que han realizado otros pueblos y que ha marcado una huella profunda en la Historia de la civilización universal? No. Ni por el fondo, ni por la forma, la revolución que se quiere acometer tiene nada de heroica, ni de espiritual, ni de viril. La táctica es la encrucijada, a la vuelta de una esquina, aprovechando la impunidad de la alcaidía, mediante una rebeldía pasiva, solapada y tenaz. Los revolucionarios no quieren tener el gesto valiente de afrontar la guerra cara a cara y apelan a la táctica del "paqueo" tras de una chumbera, de las guerrillas aisladas, para servirse hoy de la Ley y mañana de la anarquía.

Hablamos como hombres de una vez para siempre. En España triunfa el pistolero, el banditaje, el asesinato por la espalda. ¿Es que la raza que tuvo un día el orgullo de su virilidad, degenera su virilidad y lo que un día tuvo caracteres de grandeza épica se convierte en una pelea de mujerzuelas en la plaza pública? No podemos pasar a creerlo. España y los españoles no podemos presenciar sin horror el espectáculo deprimente, canchalesco de los asesinatos que son la aberración más monstruosa de la nueva lucha política.

¿Adónde iban y para qué eran esas armas que acaban de ser incautadas? Si eran para armar brazos de hombres conscientes, de hombres viriles, todavía cabe el consuelo de pensar que la raza no ha degenerado, pero si tenían por finalidad fomentar el pistolero alcaide, la caza del hombre en las calles de las ciudades, todos debemos entristecernos, porque eso significa que en España no sólo ha entrado el morbo de la locura, sino lo que es peor, el de la cobardía y la traición.

Presenciando el diario espectáculo de la vida española, no se puede menos de abrir paso al pesimismo. En tonos elegíacos hay que cantar la pérdida del espíritu democrático, del concepto de la ciudadanía, del sentimiento patriótico.

Si es irremediable la revolución, que venga. Pero que venga abiertamente, cara a cara, sin arrastrarse como un reptil entre los matorrales de la impunidad. Todavía menos esta hostilidad de "paqueo", menos esta ofensiva solapada y encubierta, que ha causado innumerables víctimas, que fomenta el asesinato y causa la ruina moral del espíritu español.

No nos asusta esa clase de revolución. Pero nos asusta esta especie de cobardía criminalidad que se ha extendido sobre el suelo de España de algún tiempo a esta parte. Esto es lo intolerable. Esto es lo inconcebible. Esto es lo monstruoso. Que se asesine por la espalda. Que se incendie como malhechores.

E. ROBLES CEBRIAN

MEDICO

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.

Vías urinarias

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2

y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.

(Frente a la Diputación) PALENCIA

Instantánea política

La crisis dentro de poco

Este Gobierno, como el rey Fernando, fue emplazado en su breve y accidentada vida. Apenas conoció la amargura de contar los días que le quedaban para su muerte. ¡Terrible muerte! Acaso esta íntima convicción de la muerte inexorable, nos hubiera explicado diásporas, transiciones y anabulaciones. Pero también debemos exaltar su comportamiento heroico. Afrontar responsabilidades de gobierno, graves responsabilidades, bajo el signo de la muerte, no es cosa vulgar ni que esté al alcance de todos los políticos.

En la reunión ministerial celebrada el lunes, ha sido examinada la situación y ha sido convenida la dimisión. El Consejo del viernes decidió. Quizá sea el día señalado para presentar la dimisión del Gabinete e inmediatamente que se abra la crisis.

El Gobierno actual, minoritario, debe afrontar la agitada política que ha de producirse abiertas Cortes. La ley de Cultivos y los sucesos de rebelión e injurias en Cataluña a la Justicia. La sedición de los Apuntamientos vascos. La dimisión general de Madrid y tantas otras más, serán motivo de interrogantes que son pretestos para la muerte de un Gobierno que no tiene los votos de minorías no representadas en el Gabinete.

El discurso de Gil Robles en Covadonga, discrepando del Gobierno, y anunciando veladamente, con palabras de consideración y respeto que la Ceda no apoya esta situación política; el disgusto de los radicales exigiendo que don Alejandro Lerroux sea quien presida la política y los quebrantos sufridos en estos meses, obligan a un cambio de situación que pueda afrontar problemas que trae el invierno y exigen la formación de una mayoría gubernamental compacta, disciplinada y dispuesta siempre a votar sin discutir ni condicionar su apoyo.

Está ya dictaminado, desde el cierre de las Cortes, el proyecto de restablecimiento de la pena de muerte; están elaborados los de Ley de Huelga y tenencia de armas y explosivos y muchas cosas más que interesan al orden público, proyectos que tendrán la más enérgica oposición por parte de las izquierdas, las cuales apelarán a todas las armas que brinda el Reglamento a la obstrucción.

No obstante no están todos los autores de acuerdo en que pueda formarse un Gobierno mayoritario. Y en este caso ¿quién sabe lo que puede ocurrir?

Alvarez de LEON

Los Abogados madrileños protestan de lo que ocurre en Cataluña

Madrid.—En la Sala de Togas de la Audiencia, y firmada en primer lugar por don Simón Núñez Maturana, se ha puesto a la firma de los abogados de Madrid una instancia, en la que se ruega estampen su nombre, para solicitar de la Junta de Gobierno del Colegio una sesión extraordinaria, donde pueda plantearse por los abogados madrileños, con toda claridad, el gravísimo problema de dignidad nacional y personal que constantemente se está provocando en Cataluña, y que culminó en el acto indigno realizado el sábado contra los magistrados y el húsar que actuaron en el juicio oral celebrado contra el señor Xammar.

Termina la instancia con la súplica de que, lo antes posible, se convoque la junta, en la que se presentarán a discusión, en forma de conclusiones, la actitud y defensa de la dignidad de la Justicia española por todos los que, vistiendo toga, consideran ya una cobardía indigna seguir guardando silencio ante tantos excesos ofensivos.

La instancia, cuyas palabras recogemos casi textualmente, está siendo firmada con gran entusiasmo por los letrados madrileños, que así quieren manifestar la repulsa que les produce la bárbara agresión de que han sido objeto los dignos funcionarios de la Audiencia barcelonesa.

La detención del Fiscal de Barcelona

La Generalidad, ante la gravedad del hecho, prepara una coartada, desvirtuando lo ocurrido

Barcelona.—El consejero de Justicia, señor Lluhi, en vista del cariz que toma la arbitrariedad cometida con motivo de la detención del fiscal en funciones, señor Sancho, por la Policía de la Generalidad, ha hecho a la salida de la reunión de la Generalidad unas manifestaciones que tratan de torcer la verdad de los hechos, prometiéndose intervenir en este asunto y exigir las responsabilidades a que haya lugar.

Lo más probable es que el señor Lluhi no se vuelva a ocupar del asunto, pero le interesa hacer estas declaraciones, en vísperas de la reunión que se celebrará hoy en Madrid, de la Junta de Seguridad convocada con urgencia por el ministro de la Gobernación. El señor Lluhi prepara la coartada. Diciendo que la Generalidad no dejará impune el atropello, no peligran los servicios de orden público, aunque lo más seguro habrá de ser que esas sanciones no se impongan y que los hechos del lunes vuelvan a repetirse, de la misma forma que las

del Río que interviene en el conflicto creado por la detención del fiscal señor Sancho, para que se atenúe la gravedad de los hechos, por la extralimitación de funciones en que incurrió la policía de la Generalidad con su jefe Badia al frente.

Según los informes que hemos podido recoger, el señor Guerra del Río se abstuvo de dar una contestación concreta al consejero señor Decás, expresando que los hechos revestían un atropello incalificable al representante de la ley y que el caso era muy delicado para que el pudiera intervenir, toda vez que se habían tomado acuerdos que desconocían en la reunión ministerial, por unanimidad de todos sus compañeros de Gobierno.

El señor Decás no ocultó su preocupación en cuanto a las decisiones que el Gobierno de Madrid tome en este asunto, pues en Cataluña se da como un hecho la incautación por el Poder central, de los servicios de orden público, de acuerdo con las atribuciones que le concede el Estatuto.

Si el Gobierno central toma esta medida, el pueblo catalán habrá de agradecerlo mucho, porque hasta ahora la Policía no está al servicio del orden, sino al servicio de los caprichos de la Esquerda, que es la que da las órdenes de lo que debe hacerse en Cataluña. Los registros y detenciones, son obra de los acuerdos de la Esquerda catalana, como lo es la de los detenidos en el "affaire" de la Virgen de Montserrat, convenientemente esportados, fueron paseados por las calles de Barcelona.

En el caso de que el Gobierno central se incaute de los servicios públicos de Cataluña, se han tomado las medidas necesarias, para que en el mismo momento que se tome este acuerdo, las fuerzas de orden público queden acuarteladas, hasta que se releven los mandos o se realicen las reformas precisas dentro de la organización de la Policía.

A este objeto parece que tiende la visita de un importante elemento a Barcelona, señalada para hoy o mañana.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

El contrabando de armas

Cómo se realizaba el desembarco.---Parece que las "Casas del Pueblo" tenían la misión de repartir el contrabando.---Se cree que hoy varios diputados socialistas complicados.---¿Se ha descubierto la matrícula del barco contrabandista?

EL DESEMBARCO DE ARMAS PARA LOS SOCIALISTAS EN SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Oviedo. Con referencia a la estancia de Indalecio Prieto en Asturias, circula el rumor, que no ha tenido confirmación, de que vino acompañado del señor Negrín. También se afirma que la presencia del señor Prieto fue advertida en diversas poblaciones de la costa. Se sabe que el automóvil en que hizo el viaje fue alquilado en el parque del muelle de Avilés. El chófer, que ha sido detenido por la Guardia civil a su regreso a Avilés, interrogado por la Policía, ha manifestado que ignoraba quiénes eran los viajeros, así como si entre ellos estaba el señor Prieto, porque no conoce a éste. Tampoco sabía el objeto del viaje.

No se ha podido averiguar quiénes efectuaron el transporte de las armas a San Esteban de Pravia; pero parece que éstas se encontraban allí, o más propiamente en la playa de Aguilar, desde hace varios días, porque en aquel lugar fué observada la presencia de algunos automóvi-

les, cuyas señas coinciden con los que han sido detenidos.

El barco que transportaba las armas se encontraba en alta mar, desde donde, por medio de barquichuelas, eran trasladadas a la playa de Aguilar. Después se escondía en unas cuevas que existen en los alrededores, muy a propósito para tal objeto, en espera de que el barco se alejase para efectuar su transporte a las Casas del Pueblo. Así se alejaba toda sospecha sobre el barco contrabandista.

También se observó la presencia durante unos días de una motora que se ocultaba durante el día entre las peñas de la costa cerca del Palacio de Cuevas, pero que por la noche se ponía en movimiento. Se supone que esta motora servía de enlace entre los que estaban en el barco y los de la costa. Parece dar verosimilitud a la versión de que las armas estaban escondidas en los alrededores de Aguilar, el hecho de que fuese por allí detenido Antonio Castro, que es confidente de los socialistas en Naválón. Desde luego, se cree firmemente que las tres camionetas que no se ha logrado detener iban cargadas de armas. Se supone que dichas camionetas hubieron por la carretera de Somiedo a San Martín de Lobón, o por la carretera de Monteagudo, que está casi siempre desierta, y después siguieron su viaje sin ser descubiertas. Se cree que uno de los coches era ocupado por Ramón González Peña, expresidente de la Diputación, hoy gestor y diputado socialista; Amador Fernández, también diputado; Arturo Vázquez, Fernando Sanz, Benjamin Alvarez, Pascual Menéndez y Dionisio Valle. Como se sabe, todos estos fueron vistos por la Guardia civil en Grado.

Se asegura que las armas se distribuirán por las Casas del Pueblo, las cuales se encargarán de su reparto. Un detalle que hace suponer que esperaban de un momento a otro la llegada del contrabando es que, des-

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades

de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

de algunos días, dos individuos se quedaban durante la noche de guardia en las Casas del Pueblo.

Parece que son éstas las primeras armas desembarcadas en Asturias, pues a raíz de un viaje de Prieto por la costa hace mes y medio, en compañía de Negrín y Teodomiro Menéndez, se pudo notar que todos los elementos socialistas se armaron hasta los dientes. En Olloneigo, por ejemplo, pueblo habitado por gente muy pobre, todos los afiliados a la Juventud socialista están armados de pistola de mucho coste y de porras de metal, que cada una cuesta 35 pesetas.

Desde luego, todos los alcaldes socialistas eran los encargados de realizar la distribución de las armas y municiones.

A última hora circula el rumor de que ha sido descubierta la matrícula del barco que efectuó el transporte de las cajas. EL BARCO Y EL DESTINO DEL ARMAMENTO

Oviedo.—Se sabe que el barco en el cual iban las armas aliadas en San Esteban, no era el "Turquesa", sino el "Mame-lena".

Se trataba de una venta de armas que el Gobierno español había hecho a Etiopía, pero que sus conductores llevaron a Asturias.

Sobre la venta de armas surgieron algunas dudas, y por ello dichas armas estuvieron detenidas en Cádiz más de un año.

Hubo una consulta al Gobierno y entonces se dispuso su envío directo a Etiopía.

La partida se componía de 400.000 cartuchos, tres ametralladoras, varias cajas de bombas de mano, y 500 fusiles en botes de 25.

Parece que se encargó del cargamento un oficial del Consorcio de Industrias militares.

Se sabe que el vapor "Mame-lena" fué vendido en 60.000 pesetas y que se aseguró la venta del material en un millón.

La documentación se depositó hace pocos días.

EL CONTRABANDO DE ARMAS ES ASUNTO GRAVÍSIMO, DICE SALAZAR ALONSO

Madrid.—Sobre el contrabando de armas descubierto en San Esteban de Pravia, se dice que el jefe del Gobierno ha conferenciado con los ministros de la Guerra y Gobernación y tal vez hayan hablado de la actuación del Consorcio de Industrias Militares, entidad que interviene en la venta de material de guerra. El Consorcio de Industrias Militares fué creado por el Gobierno que presidió el señor Azaña para contrarrestar la situación en que habían quedado las fábricas militares como consecuencia

de haber cesado la campaña de Marruecos, y los puestos importantes están ocupados por socialistas y amigos del señor Azaña.

Acercar del contrabando de armas se guarda absoluta reserva, y únicamente se ha podido traslucir que el Gobierno posee datos de enorme trascendencia y gravedad. Para instruir sumario, ha sido nombrado juez especial, con jurisdicción en toda España, el magistrado don Salvador Alarcón.

A última hora se asegura que ha sido descubierto el lugar donde se ocultaban más armas.

El ministro de la Gobernación, a quien se ha interrogado sobre el contrabando, se ha mostrado extraordinariamente reservado, y únicamente ha hecho las siguientes manifestaciones:

—La cosa es muy grave, gravísima. El Gobierno tiene los ojos de todo y hablará con claridad, pesen a quien pesen. No se ocultará nada, y el país lo sabrá todo en el momento oportuno.

V. Sujeto Villajra

ha trasladado su consulta de enfermedades del aparato digestivo, a la calle de Valentin Calderón, núm. 7, 2.º

Samper dice que los periódicos están despistados

Madrid.—A las siete y media recibí ayer el señor Samper a los periodistas.

—Solo tengo que decirles, manifesté, que estamos terminando el presupuesto de Agricultura. En cuanto al de la Presidencia, también me ocuparé de él.

Para ello conferenciaré esta mañana con el director general del Instituto Geográfico, y tengo ci-

U. ROMÁN BAQUERIN

Del Instituto Rubio, de Madrid

Especialista del estómago,

intestinos e hígado

RAYOS X

CONSULTA EN

Pa'encia, Mayor pral., 28, bajo

tado al director de Aeronáutica.

El viernes estudiaré el de Marruecos.

Me ha visitado, añadió, el fiscal general de la República. Estuvo a despedirse, porque marcha esta noche a Barcelona.

Le preguntaron si esto estaba relacionado con el asunto de los Tribunales de Cataluña, y contestó:

—No, es cosa independiente. Tanto el ministro de Justicia como yo, ya habíamos dispuesto que respecto de dicho asunto se abriera una información.

Se le preguntó después si se celebraría mañana la comida ofrecida al señor Lerroux y contestó: —Después del Consejo en Palacio nos reuniremos, en efecto, con el señor Lerroux los ministros radicales en un hotel céntrico, a la una y media de la tarde; pero por la lectura de varios periódicos de esta mañana creo que están despistados respecto al problema político.

Distrito Forestal de Palencia

Se necesita adquirir en esta provincia una finca de diez hectáreas con riego de pie para destinarla a vivero. Las ofertas se harán precisamente por escrito a esta Jefatura. Avenida de Casado del Alisal, 37, segundo de recha.

Una nota del Gobernador De interés para los Tenedores de Trigo

Presentándose con frecuencia en este Gobierno civil comisiones de distintos pueblos de la provincia, con el fin de buscar mi intervención para la solución del problema que plantea la compra-venta del trigo, me interesa hacer constar, que a pesar de mi buen deseo de defender los legítimos derechos de los sectores interesados me veo en la imposibilidad legal de toda intervención por estar fuera de mi competencia; debiendo advertir para que sirva de norma en lo sucesivo, la obligación ineludible en que se encuentran las Juntas locales de Contratación de entender en toda compraventa del cereal, siendo precisamente di-

Sacromonte
Aperitivo - Tónico
Reconstituyente
Representante: Félix Fz. Galán
PALENCIA

chas Juntas las que me darán cuenta de cualquier sospecha que tengan sobre irregularidades o infracciones en las normas fijadas por el Decreto de 30 de junio último, regulador del mercado de trigo, conforme determina el artículo II de la referida disposición; bien entendido que si alguna Junta local obrara con manifiesta negligencia, me veré precisado haciendo uso del derecho que me concede el párrafo segundo del mismo artículo a cartigarla con las máximas multas que por analogía autorice la legislación vigente de Abastos.

Palencia 13 de septiembre de 1934.—El gobernador civil, Victoriano Maesso.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
TRASLADO SU CONSULTA
A BOCA-PLAZA, 4, 1.º
ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

ESCUELA MILITAR
CLUB DEPORTIVO PALENCIA
Reapertura: Primero de Septiembre. Admisión de instancias hasta 20 de Septiembre
CUOTAS Y DE HABER
Única Escuela Pre-Militar Oficial
Informes, en la Secretaría del Club, Mayor, 150

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Hablando con el gobernador
Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador señor Maesso, les comunicó que tiene muy buenas impresiones acerca de las dificultades que tenían determinados grupos de obreros de las "cinco villas", para la colocación de los mismos en las obras de saneamiento de la laguna de la Nava.

Hoy ha conferenciado con el alcalde de Griñota, quien le ha dado cuenta que los obreros de dichos pueblos están todos colocados, habiendo desaparecido las dificultades y el descontento que se observaba entre algunos de ellos, debido a la necesidad de establecer turnos por orden riguroso, para la admisión de jornaleros en los trabajos referidos.

Añadió el señor Maesso, que esta tarde se trasladaría a Valladolid para informarse de la marcha de los trabajos de organización de la Exposición de productos palentinos, con motivo del V Congreso Nacional de Riegos, próximo a celebrarse en la capital del Pisuerga.

Por último, manifestó el gobernador que las noticias recibidas de los pueblos denotaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Como Martín; no hay ninguno Aquí es el amo en "sombrosos" Son cómodos y elegantes. Atraen sus modelos nuevos. Mayor (el setenta y ocho) Ande V., visite al dueño Regresará, muy contento (Tal es su trato y sus géneros Inimitables). Como éste; No hay otro establecimiento. Sombrerería, Mayor, 78

En la Diputación

La posición de Palencia ante el plan general de Obras Hidráulicas

Esta mañana, a las doce, se reunieron en el despacho del presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra, y en compañía de éste, los distinguidos miembros que componen la Comisión dictaminadora en la información abierta por el Gobierno sobre el Plan General de Obras Hidráulicas del señor Lorenzo Pardo.

Asistieron el presidente de dicha Comisión y de la Agrupación de Estudios, don César Guisasa; el diputado y presidente del V Congreso Nacional de Riegos, don Abilio Calderón; y presidente del Sindicato de Horticultores, don Jesús Carlon Hurtado y los ingenieros don Eugenio del Olmo, don Vicente Almodóvar y don Antonio Dorronsoro.

Estos tres últimos técnicos hicieron entrega de un acabadísimo estudio - informe detallado referente al Plan de Obras Hidráulicas, con sus correspondientes gráficos y planos, cumpliendo así el encargo de la Agrupación de Estudios que se le encomendó en nombre de la excelentísima Diputación.

En el hercúleo trabajo, que será impreso y repartido profusamente, se destacan los intereses de la provincia de Palencia en la Cuenca Hidrográfica del Duero y la conveniencia de rectificar el Plan del señor Lorenzo Pardo en el sentido de conceder más atención y más colaboración al Poder público y al fomento de la Economía de la referida Cuenca en sus diferentes aspectos: agrícola, ganadero, forestal, etc.

Pero, ante todo, son detalladas las características de la provincia en el trazado del nuevo

plan que ha de abordarse por el Gobierno. Después de la Diputación, se dará a conocer el luminoso informe a la Agrupación de Estudios y será enviado a Madrid mañana mismo por la noche.

Comisiones
Visitaron al presidente dos comisiones: una de Villalcázar de Sirga, para pedirle apoyo en la solución de asuntos municipales de interés, y otra de Venta de Baños, de concejales y vecinos, como la anterior, para suplicarle que les permita hacer los pagos de sus descubiertos, al contingente provincial, en cantidades de trigo en lugar de cantidades en metálico, toda vez que los contribuyentes de la villa se encuentran imposibilitados de satisfacer los impuestos de Utilidad que adeudan al citado Municipio por no encontrar quien compre trigo al precio de la tasa.

El caso es lamentable y el señor Nájera ha prometido atender los ruegos de ambos pueblos.

El abono del contingente en trigo, lo llevará a tratar a la próxima sesión que celebre la Comisión Gestora.

Matricula de niños
También nos dijo el señor Nájera que tiene el propósito de matricular a los niños y niñas de la Beneficencia provincial en la Escuela de Artes y Oficios, Escuela Profesional y Escuela de Capataces regadores, a fin de que vayan adquiriendo el aprendizaje de una profesión u oficio que les capacite para la lucha por la vida.

En el Instituto, y a propuesta del señor Calderón (don Santiago), ya se matricularon varios niños.

Palencia al día

Puede calificarse de gris, sin atenuantes el día de hoy. En la actualidad local nada por insignificante que sea, que merezca un comentario. La paz reina entre nosotros, cumpliéndose estrictamente la salutación bíblica.

Ni en los centros oficiales, ni en los particulares, ni en las calles ocurre nada digno de mención.

En la Diputación se celebró esta mañana una reunión para tratar de fijar la posición de la provincia de Palencia ante el plan de obras hidráulicas estructurado por Lorenzo Pardo, asunto de indudable interés para nuestra economía y que bien merece la atención de nuestras corporaciones.

En el Ayuntamiento, siguiendo la costumbre introducida por los ediles, se pasó por alto la primera convocatoria de la sesión semanal que debía haberse celebrado ayer, aplazándola hasta el próximo viernes.

Y en la provincia el parte oficial sigue acusando completísima tranquilidad.

¡Que se prolongue mucho tiempo!

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	701,1
A las 8 de hoy,	701,7
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	26,2
Mínima de hoy,	9,8

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que a su debido tiempo se tramitó un "expediente" de indulto.

—Que el expediente llegó al Ministerio y regreso del Ministerio.

—Que una vez en Palencia, pasó al Juzgado.

—Que en el Juzgado espera el momento de surtir sus efectos.

—Que se iba a verificar una inauguración.

—Que cuando los coches oficiales esperaban el momento de salir carretera adelante, llegó un ordenamiento del Ayuntamiento con un parte oficial.

—Que en el susodicho parte se comunicaba que el edificio que se iba a inaugurar debía ser "imediatamente demolido" por no haberse ajustado a los trámites que imponen las ordenanzas municipales.

—Que el estupor fué general.

—Que los reunidos se miraron unos a otros con caras atónitas.

—Que hubo uno entre los presentes que recordó que el Ayuntamiento—tan celoso cumplidor de su deber en este asunto—pasaba por alto otras obras emprendidas sin cumplir tan escrupulosamente los requisitos legales.

—Que por fin pudo arreglarse y la inauguración no se "estropeó".

—Que les ha y "dictatorial" (1).

—Que en esto no hay alusión.

—Que tenemos que rectificar.

—Que por lo visto todavía no se ha cerrado definitivamente nuestra Plaza de Toros en la actual temporada.

—Que se proyecta una nueva novillada, para el primer domingo de octubre.

—Que la iniciativa parte también de la Casa Consistorial.

—Que por ahora no podemos decir nada más.

—Que ya veremos si el proyecto cristaliza en realidad.

Carta abierta para don J. A. Aguirre, Diputado a Cortes

Hace algún tiempo tuve el honor de ser invitado por el Ateneo guipuzcoano—de claro y legítimo abogazco—para exponer mi opinión sobre el Estatuto Vasco. Y como usted creó que me conceje, no necesité esforzarme para convencerle de que defendí aquí—según mi criterio—haciendo la precisa y rotunda afirmación de que con usted y con muchos de cuantos le siguen era muy difícil que llegásemos a entendernos.

Y dije más, porque añadí que de seguir ustedes haciendo afirmaciones como las que durante criticé, sólo lograrían—para regodeo de ciertos izquierdistas—encender la hoguera de una guerra espiritual, con daño manifiesto para ustedes que son gente beata, pia y llena de emoción religiosa.

En cambio defendía la convivencia de los pueblos hispanos, declarando intangible la "raíz de origen", fuente de un supremo poder soberano, pues no implica ningún problema de "extensión" sino de profundidad, por ser hueso, sangre, carne y espíritu del concepto político del Estado desde que le parió la Edad Media.

Y recuerdo con cuánta emoción solicitaba principalmente de ustedes, un margen de tolerancia para recordarnos que la cultura del pueblo vasco, su economía y su historia, por ser castellana, ni en el devenir de los tiempos podría ser superada, pues para perpetuarse la obra con la maravilla de su lengua que sostiene toda la vida científica de la Tierra Vasca, tan noble, tan atrayente, a veces áspera y fuerte, a ratos mimosa y tan femenina que nos hechiza con su dulzura.

Si, señor Aguirre; yo era "Estadista" y lo sigo siendo, pero ni fui ni soy defensor de lo que ustedes hablaban y a ratos escribían. Y hoy, al leer lo sucedido en esas provincias, no salgo de mi asombro porque... perdoneme que le pregunte: ¿Ustedes ¿quiénes son?

Ustedes van demostrando que son los más hábiles equilibristas que hoy pisan el tapiz escénico de la política española. Como malabaristas expertos han pregonado por esos valles jugosos y por esos montes, en los que aún vive, entre haces de sombras, la bella tradición euskara, cuanto creyeron útil para atraer al casero vasco, de suyo tan receloso como inteligente. Y como en el alma de éste feblemente aletea la fe—y el Señor se la conserve—no repararon en decirle que el nacionalismo—entre otros fines—tenía por fin la inauguración de un Catolicismo, de una Iglesia y de un Papa, para uso exclusivo del futuro "Estado de Euzkadi". Todo liberado de la opresión castellana.

Usted sabe que esto es tan cierto, que muchos de los suyos se rebelaron contra el arzobispo de Valladolid porque éste quería perpetuar la entronización en España de Corazón de Jesús, más como éste afirmó que "reinaría en España", aquéllos no lo aceptarían porque desean un Sagratísimo Corazón... autonomista que sólo reine en Vasconia.

Y esto, que es tan irreverente como bufo, constituye la parte principal y culminante de la habilidad a que antes me refería. El sentimiento religioso, que nunca puede ser objeto por su misma grandeza de ninguna explotación, ustedes lo han utilizado como fuerza propulsora de movimiento nacionalista popular, y así siguen a ustedes enormes masas—de las que carece la izquierda nacionalista, más culta y por esto más aristocrática—llegando aquellos a suponer que el día que tengan su Estatuto podrán convertir a Loyola en un Vaticano vasco, con un Papa propio y, a ser posible, nacido en Guernica.

Pero mi asombro ha sido inaudito cuando a gentes de tan profunda convicción religiosa les he visto del brazo de aquellos que por su ateo sectarismo—tan rabioso como el de ustedes—tampoco nos merecen, políticamente, grandes respetos, y no por ateo—fíjese usted—sino por intolerantes. Usted y Santaló; el otro y aquel; un carlista con don Indalecio... ¿pero qué ha ocurrido? ¿Es que no conceden a ustedes su Estatuto? ¿Es que peligra el Concierto económico? ¿Es que el "fuero"—en singular—se declara aboído como cualquier prestación de origen señorial? Y si no es nada de esto lo que sucede, ¿para qué esa traza de mueras y de vivas con la que han amenizado el final del verano?

Yo reconozco, señor Aguirre, que es usted hombre joven, dinámico y culto, y, quizá, de mayor influencia entre sus miles

de electores. Por eso usted puede volver a situar el problema en sus verdaderos términos, rechazando toda su sugestión agresiva para los que, sin pensar como usted, viven ahí y vivimos por estas tierras. Todos le perdonaremos ese "pecado de juventud" que acaba de cometer enviando, en calidad de embajador de Euzkalerria, al pio y bondadoso don Telesforo Monrón—de rancio apellido vasco—en busca de los señores de la Izquierda para bailar un arresku en Zumárraga y hacer un recorrido por la costa. Su futura actuación seguramente le redimirá de este reible episodio, a no ser que, ellos y usted, sean iguales. ¡Dios le libre a usted!

Pero usted no lo es; y por eso, hoy o mañana y cuando antes mejor, tiene que convencerse de una realidad: la de que el pueblo vasco tendrá el Estatuto que le convenga, cuando Castilla se lo conceda. Mientras tanto no. Ustedes harán lo que gusten: dirimirán los Municipios, rendirán los Miqueletes y los Forales sus armas, tirarán sus chuzos los serenos... y ustedes—como no habrá ya otro ro de agosto—no entrarán en la posesión plena de su autonomía. Porque ésta no se consigue más que con la penetración de los restantes pueblos hispanos—que no es uno, sino varios—, y hablar de Castilla equivale a escribir España, y sin comprensión mutua, sin respeto, sin tolerancia, sin perseguir el ideal supremo de una libertad que tampoco es un fin sino un instrumento para lograr ese fin—grandeza y perennidad del pueblo español—ni con jiras a Guernica, ni con orfeones parlamentarios, ni con Prieto, ni con Monrón, ustedes conseguirán nada.

Y no crea usted que por estas tierras son todo "Patronales" ni "Comités Pecuarios", no señor; como tampoco crea usted que el vecindario de Valladolid al felicitar, por conducto de su Ayuntamiento, a los Municipios vascos, recogió el común sentir de aquel pueblo. No; en Castilla—y prescindiendo de ciertos fósiles no existe el egoísmo; el valor de su espiritualidad es tremendo; ella sabe que, con ustedes o sin ustedes, será invariable en el tiempo y eterna en la Historia. Yo le aseguro que tan remetida la llevo en el tuétano, que por lo mismo fui el primer regionalista que hubo en Castilla, no porque ésta lo fuese, sino para que alentase a los pueblos que podían serlo, sin que ella perdiese su contenido porque su valor constructivo es de tal intensidad que, si desapareciese, el espectro político de España había perdido el color de máxima calidad.

Usted, señor Aguirre, debe buscar su concurso; yo estoy dispuesto a demostrarle la realidad de mi afirmación donde a usted mejor le plazca; ahí, en el Círculo Nacionalista, en el "Sitio"—de tanto valor aún—, donde usted quiera.

Y sin odios, sin "dulzaineros" ni "chistularis", si llegamos a un punto de coincidencia, el del "poder soberano", usted por su tierra y yo por la mía iremos a defenderlo. Y el Estatuto será con ustedes.

No le pido otra cosa: una controversia en lo que si es grande el honor que para mí supone el que sea aceptada, no es menor el que le rindo poniéndome a sus órdenes.

Y ahora... Usted tiene la palabra.

Juan Díaz-Caneja

Crónica de Tribunales

Señalamientos.
A las diez y media, para mañana, ante el Tribunal de Urgencia. Causa procedente del Juzgado de Saldaña contra José Callego por tenencia ilícita de armas de fuego.
Abogado: señor Gómez Arroyo.

Política local

EL PROXIMO CONGRESO DE LA J. A. P. A. EN MEDINA DEL CAMPO

Nota oficiosa
Siguen con gran entusiasmo los trabajos de propaganda del ideario de las juventudes de Acción Popular que con tanto éxito está planeado en los magnos congresos que como clausura de las Asambleas regionales se están celebrando.

Después del grandioso triunfo del congreso celebrado en Covadonga, más destacado aún por haberse conseguido en un ambiente de franca e injusta hostilidad, se está trabajando con gran actividad y celo por toda la región castellano-leonesa en los preliminares de la organización del congreso que como clausura de la Asamblea regional de la J. A. P. A. se tendrá lugar en Valladolid durante los días 12 al 14 del próximo mes de octubre, se celebrará en el histórico castillo de Medina del Campo, el último de estos días a las once de la mañana con asistencia del presidente de Acción Popular Agraria, don José María Gil Robles.

En días sucesivos tendremos al corriente a los lectores de la marcha de la organización, dando a conocer programa, cradores y lugares donde se reciben las adhesiones.

El Comité Provincial de A. P. A.

A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela, (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
CIRUJANO
DEL HOSPITAL DE PALENCIA
Rayos X — Electroterapia
Rayos ultravioleta
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
MAYOR, 28, SEGUNDO

Vida religiosa

SAN MIGUEL
Solemne triduo de la novena a la Virgen de la Salud.

Mañana viernes, por la tarde a las seis y media, como es ordinario, continúa el ejercicio de la novena que solemnemente se viene celebrando en esta parroquia.

La Junta directiva celosa y entusiasta de fomentar más y más esta inveterada devoción no se descansa un momento hasta conseguir organizar este triduo de la novena en el que ocupará la sagrada cátedra el viernes, don Plácido García de Porras, el sabido don Julio Ruiz y el domo go don Germán Pérez, párrafo y coadjutores de dicha parroquia.

Como segundo viernes de la cofradía de la Esclavitud de N. P. Jesús celebra también cultos mensuales.

Por la mañana a las ocho y media de comunión general con acompañamiento de órgano y motete, en el altar de Jesús.

Por la tarde, después de los cultos de Nuestra Señora de la Salud, habrá un solemne "Crucis".

Nota. Se recuerda a todos los hermanos la asistencia a estos cultos, por ser de regla; en estos días se expondrá los santos estatuos de la asociación.

La Feria de San Mateo en Carrión de los Condes

El Ayuntamiento de esta ciudad, velando siempre por los intereses que se hallan a su cuidado, ha acordado celebrar la Feria de San Mateo en el presente año con el entusiasmo acostumbrado y al efecto tendrán lugar en los mencionados días, los festejos siguientes:

Día 21.—La Banda Municipal recorrerá las calles de esta población tocando alegres danzas, anunciándose la Feria con bombas y voladores.

Conciertos musicales. Por la mañana, de 12 a 14, la citada Banda se instalará en la Plaza de la República tocando escogidas piezas de su repertorio y por la tarde, de 19 a 21, continuarán iguales conciertos.

Día 22.—Como en el anterior y a primera hora de la mañana, recorrerá expresada Banda las calles de esta población tocando alegres danzas y a las mismas horas habrá conciertos musicales.

En este día se celebrará por los jóvenes de esta ciudad, verbenas públicas y populares, amenizadas por la Orquesta que dichos jóvenes proporcionarán, teniendo ésta lugar de 6 a 9 de la tarde en el Jardín de este Municipio, con artística iluminación.

Día 23.—También como los días anteriores amenizará la Banda Municipal a primera hora de la mañana por las calles de esta población en la Feria, indicada y celebrará conciertos musicales en el mismo sitio y horas que antes se citan.

En este día continuará la verbena anunciada como en el anterior a iguales horas.

Durante los días de Feria, se elevarán globos grotescos y fuegos japoneses.

En el Cine Sarabia, actuará una Compañía de Zarzuela.

Los jóvenes de esta Población obsequiarán a los forasteros con bailes de Sociedad.
Carrión de los Condes 13 de septiembre de 1934.
La Comisión

LUCIO GONZÁLEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviente oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores, y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.
Barrio y Mier, 14 principal.
PALENCIA

Sucesos en los pueblos

Dueñas

Chocan un camión y carro

Cuando circulaban en dirección contraria por el kilómetro 22 de la carretera general de Madrid a Santander, la camioneta número 1.433 de la matrícula de Vitoria, propiedad de Jesús Bergado García, de 21 años, natural y vecino de Frias (Burgos), y un carro del vecino de esta ciudad Félix Palenzuela Pampliega, conducido por un hijo suyo llamado Emilio, chocaron violentamente los dos vehículos, resultando la camioneta con grandes desperfectos en el radiador y aleta izquierda, y la carrocería completamente destruida.

El carro también sufrió importantes desperfectos. Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes lesionados de carácter leve:

Benito Rodríguez, de 21 años, ebanista, quemaduras de primer grado en los dedos índice, anular y medio de la mano derecha.
Cayetano López, de 28, panadero, herida contusa en la región superciliar izquierda y erosiones en la región malar izquierda.

Domingo Fernández, de 17 años, bedel del Instituto, herida contusa en el labio superior y erosiones en la nariz y mentón.

INTERESA SABER A USTED

QUE AHORRARA DINERO Y ESTARA BIEN SERVIDO, ALIMENTANDO SU COCINA, ESTUFA O CALEFACCION, CON LAS EXCELENTE ANTRACITAS DE **San Luis (Cuenca Guardo)**

Muchas calorías, gran rendimiento y muy pocas cenizas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR EN LOS

Almacenes Dávila

Arbol del Paraíso, 11 y Mayor 224, Palencia. Teléfono 150.

Vendo baratas

TRES MAGNÍFICAS CUBAS DE ROBLE
Una de 175 cántaros
" de 200 "
" de 285 "

Manuel Polo. Mayor 91. Palencia

De Hacienda

Libramientos

Se han puesto al cobro los siguientes:

- Don Julio Gutiérrez.
- Don José María Peñaranda.
- Ayuntamiento de Palencia.
- Don Felipe García.
- Don Mariano Aguilar.
- Director de la Estación de Viticultura.
- Idem de la de Cereagicultura.
- Idem de la del Servicio Agronómico.
- Y don Luis Chico.

RAFAEL BOTIN

DEL INSTITUTO RUBIO Y MATERNIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro. Romero, 2, pral. 129da

Agrupación de Estudios e Iniciativas de Palencia

La sesión de mañana

Mañana, a las ocho de la noche, se reunirá en la Excelentísima Diputación, la Agrupación de Estudios e Iniciativas de Palencia y su provincia, bajo la presidencia de don César Guisasa.

Tratará, entre otros asuntos, de ver y examinar el informe de los técnicos, a quienes comisionó, Ingenieros señores Dorronsoro, De Olmo y Almodóvar, sobre el Plan general de Obras Hidráulicas en relación con Castilla y particularmente con la provincia de Palencia y la Cuenca del Duero, con todas sus derivaciones forestales, hortícolas, agrícolas y ganaderas.

Se ruega la asistencia puntual de los señores vocales.

PARA TRANSPORTES

RÁPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES

CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Concesionario

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA

Exposición, Mayor Prel., 135

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION

Análisis Clínicos de Sangre, Espiritos, etc. Metabolismo.

Casa de la Pasión, números 1 y 3, 1ra. Aparado 75

931 931 931 931 931 931

LA VI

Paredes de

Hay no

Las nu

presentada

otras ext

asegurar q

fiestas del

con toda b

villa.

El programa de fe

almado, pero

los días 16, 17

tres magníficas

de acreditac

por lo mejo

local con varia

variarlo que

de emoción y a

Actuará una gra

maestro y en el

tres magníficos

carreteras ped

de los Canal.

Se espera una ca

enorme. En

estas fiestas por

los días 16, 17 y

se espera resta

de Valladolid. Y

señores, soy de los que

¡ay!

El C

Guaza de

Jusgado

El tomado poses

del juez municipal

que fué nombrado

vecino de

Valentín Gagn

recibió la po

don Angel Pr

Reciba con tal

nombrado, muy

hacena, y que d

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Paredes de Nava

Hay novillos señores!

Las numerosas fiestas presentadas, unas co-ordinadas y otras extraordinarias, aseguran que las tradiciones de Paredes de Nava se celebran con toda brillantez en esta villa.

El programa de festejos no es demasiado extenso, pero desde luego en los días 16, 17 y 18 de este mes, tres magníficas corridas de toros de acreditada ganadería, serán por lo mejor de la toreaduría local, con varilargueros; con tres magníficos bailes. Cuatro carreras pedestres; bailes de emoción y alegría!

Se espera una gran compañía de teatro y en el Casino se dan tres magníficos bailes. Cuatro carreras pedestres; bailes de emoción y alegría!

Se espera una cantidad de festejos enorme. En fin; cómo serán las fiestas proyectadas para los días 16, 17 y 18 próximos, sólo se espera restar público a las fiestas de Valladolid. Yo, por lo mejor, soy de los que se quedan, y espero yo, muchos. ¿Qué duda cabe?

El Corresponsal

Guaza de Campos

Jugado municipal

Ha tomado posesión del cargo de juez municipal de esta villa, el Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero, Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

El Corresponsal

tuación en tan delicado cargo, le acompaña en todo momento el acierto necesario para desempeñarlo.

No ha de omitir el que suscribe, hacer constar con toda sinceridad la inmejorable fama que como buen Juez adquirió don Angel Prieto, en lo que estuvo al frente del Juzgado que ha cesado, por lo que se hace acreedor al testimonio de estimación de sus convecinos.

Nuevo nombre de calle

En breve se inaugurará oficialmente el nombre de la calle que el Ayuntamiento ha dado a la antigua "Del Compás" por la de "Don Sérvulo González Alvarez", distinción otorgada por méritos reconocidos en su profesión de médico con ejercicio en esta población; que le sirva de estímulo a la vez que de enhorabuena, al agasajado.

Fin de la recolección.

Han llegado a su fin las penosas labores del verano, afortunadamente sin que haya habido que la-

mentar ningún incidente.

La cosecha, en términos generales, ha sido tanto en cantidad como en calidad, comprendida en la denominación de regular.

El Corresponsal.

Villalumbroso

Después de larga y penosa enfermedad, sobrellevada con cristiana resignación, ha fallecido confortado con los auxilios espirituales, el joven don Pedro Calleja Espejo.

Tanto al entierro como al funeral que se celebró en la Iglesia parroquial, asistió numerosa concurrencia, demostrándose las muchas simpatías con que contaba el finado

El Corresponsal.

LEA USTED

EL DIARIO

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

BANCO HERRERO

OVIEDO PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero

Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Luarca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Laviana, Pola de Allende, Pravia, Rivadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vagadeo.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES CAJA DE AHORROS COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Excitaciones a la rebelión

Madrid.—"La Epoca" publica un suelto diciendo que por conducto digno de todo crédito, sabe que apareció hace unos días una batería del regimiento de Artillería de a caballo, de guarnición en Carabanchel, con los mecanismos inutilizados y cubiertos por numerosos pasquines en las piezas, en los cuales se excitaba a la tropa a manifestarse contra sus superiores y a negarse a asistir a las próximas maniobras.

En dichos pasquines se exhorta a la insurrección en nombre del partido comunista.

Atracción de los Hidroplancs

El dueño de esta atracción instalada en el real de la feria, queriendo corresponder a las atenciones recibidas del público palentino, durante su actuación en esta capital, sorteo ayer preciosos regalos que han correspondido a los siguientes números:

- Primero, 6.957.
- Segundo, 390.
- Tercero, 249.
- Cuarto, 5.984.
- Quinto, 3.435.

La persona que le hayan correspondido los dos primeros premios puede dirigirse a nombre de don Juan Calvo, lista de Correos, Valladolid, a la vez que acompañe los números correspondientes, desde donde le serán enviados los regalos.

El Corresponsal.

El homenaje a don Ricardo Cortes Villasana

Atendiendo a las indicaciones de varios pueblos que no han terminado la recolección, y a su vez a indicaciones por la carta que sigue del señor Cortes, se trasladó la fecha del homenaje, hasta conseguir la Ley de trigos.

La modestia y sencillez del señor Cortes, le hacen más acreedor a celebrarlo con más interés y ardor. Y quedamos en que cuando se haya publicado la Ley de trigos en la que pondrá todo su empeño, entonces le felicitamos y le hagamos expresión de afecto.

Los Ayuntamientos que no hayan remitido las adhesiones y acas, pueden hacerlo a pesar de suspenderse temporalmente este homenaje.

Saldaña 11 septiembre de 1934

Señor Don José Mañanes. Palencia.

Querido amigo: Tan pocas veces hemos tenido los labradores motivo de pública satisfacción que cuando recientemente tuvimos el de ver impedida la importación de trigo nos llenamos de gozo y en mi, que por obligación tuve que intervenir en las oportunas gestiones, se quiso cristalizar aquel grato estado de opinión.

Bien sabemos todos que aquello fué un episodio, todo lo feliz y de buenas consecuencias para nuestros campos que se quiera pero un solo paso más en el largo camino que hemos emprendido. Ahora no podemos hablar de pasos, las cosas apremian, está

ante los ojos y es necesario, absolutamente necesario, que demos un salto si se quiere llegar a tiempo.

Pública y recientemente he expuesto mi pensamiento; este salto del todo preciso y para todos los que honradamente tienen interés en la tierra o la aman, es la ley de trigos.

Mientras esto no rija y a ella no podamos acogernos los labradores, no podemos estar satisfechos. No podemos perder la más pequeña energía en otra cosa que no sea en buscar, en pedir, en conseguir esa ley.

Por lo tanto el homenaje que usted y el también querido amigo Blanco y Suárez de Puga propusieron y tantos han hecho suyo, es aceptado por mí, con el agradecimiento y con el cariño que no se como encarecerlo, pero queda aplazado para el día en que nuestra ley de trigos sea ley.

En que de verdad podamos estar alegres los labradores el vernos colocados en una situación real en que solo de nuestra voluntad y de nuestro esfuerzo dependa el que la cosecha, el premio de nuestra labor sea, si no todo el que merece y vale, si el que nos permita tener tranquilidad, tener paz.

Hasta pronto quedo de usted afectísimo y buen amigo, Ricardo Cortes.

Queremos dar una satisfacción a todos y entretanto muy agradecido a las entidades agrícolas y ayuntamientos, queda suyo afmo. s. s.

José Mañanes

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Galletas Tostadas "PALACIOS"

(Marca registrada)

ALAR DEL REY (Palencia)

FABRICACION ESPECIAL

Es el mejor artículo que debe usted introducir en su negocio. Es el propagandista ideal.

Todo el que la vende se acredita de tal modo, que verá aumentar la clientela y las ventas en su negocio serán elevadas.

UNICA EN SU CLASE

Con su gusto exquisito esta Galleta conquista todos los paladares. Como sana y nutritiva es LA MEJOR, por estar elaborada con harinas de primer orden.

Como económica, no puede haber quien la IGUAL, pues en el peso entran doble cantidad que las demás fabricaciones.

Lo que más acredita a esta Galleta es que se sirve recién elaborada, por lo que siempre llega caliente a sus destinos.

A las Galletas Tostadas PALACIOS, no hace falta que se le haga propaganda, ella sola se la forma por su CLASE, se acredita por su CALIDAD y se impone por ser ECONOMICA.

Decídase a hacer un ensayo y se convencerá de la CALIDAD de este acreditado artículo.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Domingo próximo, día 16 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los ictus abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Domingo próximo, día 16 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 14 en el Hotel Imperial, en Reinosa el día 17 en el Hotel Universal, y en Santander el día 18 en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

P.—14

LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira; sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria, es el nuevo y moderno Método del doctor Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos, son siempre gratuitos. Si quiere usted convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de ocho a una de la mañana, en:

Villada, sábado 15 de septiembre, Fonda Estación, Viuda Díaz.

PALENCIA, domingo 16 de septiembre, Central Hotel Continental.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS, MFTODO DEL DOCTOR MUÑOZ

RAMBLA DEL CENTRO, 11. — BARCELONA

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ANUNCIOS ECONOMICOS

TENEIS que edificar o hacer en vuestra casa, no olvidéis en mis almacenes podéis encontrar maderas, cemento, yeso, baldosas, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitéis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

ADMITIMOS alumnos internos, externos y medio pensionistas, para todos los cursos del Bachillerato; Primera Enseñanza y carreras especiales. Centro Politécnico de San Isidoro de Palencia.

Sembradoras

RUD-SACK SAN BERNARDO LEGÍTIMAS EMPIRE

Desgranadoras maíz

Molinos

Precios sin competencia

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

JOVEN con conocimientos de contabilidad, escritura y mecanografía, se ofrece para escritorio o caso análogo. Razón, Plazuela Cervantes, número 4, segundo piso.

VACIADOR

Nuevo procedimiento de vaciado, con las piedras

BUSCUI Y GOMA

Las herramientas quedan lo mismo que nuevas y no se desmenuzan al vaciarlas, único que garantiza el trabajo, así como todas las herramientas que venden, que no pueden ser competidas por otras casas similares por ser fabricadas especialmente para esta casa.

Calle de Barrio y Mier, número 13 (antes Carnicerías) Palencia.

Encontró lo que deseaba

UNA BUENA PLUMA ESTILOGRÁFICA

Visítenos y con sumo gusto presentaremos a usted un extenso surtido que tenemos en este artículo.

PAPELERIA

morino

SE VENDE una tierra de trece cuartas, cerca de la ciudad, próxima a la acequia, y junto a dos caminos, propia para alfalfa o remolacha. Informes, Orilla del Río, 10.

SE CEDE el traspaso de una vaquería con buena clientela, establecida en la calle de Estrada, número 14. Se darán facilidades para el pago. Para tratar en la misma o en la carretera de Villalobón con Florentino Aparicio.

LA CASA número 38 de la calle Pablo Iglesias, se vende. Para informes en la misma casa.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa, por ausencia. Se arrienda un local para meter madera, corral con pozos, dos cuadras. Su dueño, calle Empeñada, 11, principal.

SE ARRIENDA una bodega en lugar céntrico de esta ciudad, con envases y prensa, pudiéndose utilizar también por su capacidad para conservar frutas. Para tratar, Almaraz, 17, principal.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

LABRADORES! Para sembrar tierras de Vega, emplead el trigo híbrido L. 4; produce mucho grano y poca paja. Lo vende Esteban Fernández, en la finca "La Abadía de Benivevere", término de Carrión de los Condes.

SE VENDE en Magaz, una fábrica de yeso con hornos y la maquinaria y artefactos correspondientes; tratar con Antonio Gómez, en Paredes de Nava.

SE VENDE la casa número 87 de la calle Pablo Iglesias. Para tratar, con Gonzalo Garrán, en la misma calle número 76.

SE VENDEN. Carro de varas para caballería menor, con toldo, una burra y una potra de 2 años. Para tratar con Damián García.

PERDIDA. De la finca "La Abadía de Benivevere", término de Carrión de los Condes, se ha extraviado una vaca de pelo oscuro, casi ciega. Se gratificará al que dé razón de ella.

ZAPATILLAS de invierno. La mejor calidad de Munilla. Almacenes Sucursales Alejandro ORTEGA.

SE VENDE máquina nueva, aventadora, a toda prueba, facilidades de pago. Almacén de Maderas, de Angel Miguel, San Francisco, número 17 Palencia.

CAPES a crema MARCILLA. Pídale en los buenos establecimientos, ¡¡insuperable!!

SE VENDE finca de recreo con casa-habitación, arbolado y agua en el camino del Monte, próximo a la Boquilla. Informes, Mariano Alonso, relojería.

SE VENDE o se cambia por paja el abono de las cuadras del parador del Cordon. Dicho trato se haría por todo el año.

SE VENDEN 35 chopos para machón. Para tratar con Domingo Franco, en Manquillos.

Altas novedades en paños para trajes y Gabanes Caballero

Pelizas y abrigos confeccionados para Caballero y niños

Almacenes ALICANTE

Mayor pral., 39 y 41

Del 22 al 30 de Septiembre -- Del 22 al 30 de Septiembre

Juegos de cama confeccionados en hilo y algodón

Soldamos a precios increíbles, todas las existencias de nuestro antecesor

Almacenes ALICANTE

Cabañero Y Fernández

Especialidad en Merinos y vueltas y sorgas para Sacardotes

SARDINAS arenques, tamaño muy crecido, fresquísimas. Almacenes Sucursales ORTEGA.

CASA DE TODA CONFIANZA

TIERRAS EN RENTA. Se ceden unas 160 obradas en el Monte de Valbuena de Pisuegra, de roturación reciente, con casa en el caserío de la finca; para condiciones y tratar en los Almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino en Palencia o en dicho Monte con los dueños de la finca, los jueves y domingos.

Casa SANTA CRUZ

MUY BARATO, se vende café de dos cuerpos para café corriente, un serpentin para cerveza, un toldo para fachada, varias mamparas de cristales, puertas, etc. Informes: Mayor Principal, 2. Almacén (esquina).

LEA USTED EL DIARIO

LEA USTED EL DIARIO

LEA USTED EL DIARIO

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

SE VENDE una casa en hipoteca en Paredes de Nava, Valladolid. Dirección: Paredes de Nava, 30, bajo. Señor

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCHETA

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy que se celebró en Palacio bajo la presidencia de Alcalá Zamora se enfocó a fondo la cuestión política

Salazar Alonso ha estado toda la noche en comunicación constante con el Gobernador de Asturias donde se observan inquietudes alarmantes

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Al terminar el Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado, a las diez y cinco minutos, el Presidente de la República acompañado de los ministros visitó el camión-librería circulante, que se hallaba en las puertas de Palacio.

El presidente y los ministros examinaron la exposición de libros que en el mencionado camión ha organizado la Unión española de editores para recorrer toda España.

Los encargados de la exposición ofrecieron al Jefe del Estado el Libro de Oro que acompaña al camión, en el que S. E. escribió: "Difundase prudente y velozmente una cultura serena y progresiva", firmando a continuación. Después firmaron el señor Samper y los demás ministros. La gra-

Al señor Cantos se le preguntó si en la reunión ministerial se había tratado de política, contestando el ministro afirmativamente. Otro informador repuso: "Y han planteado el problema a fondo?"

—A fondo, respondió secamente el señor Cantos.

El señor Hidalgo dijo que carecía de importancia la comida en que se reunirán hoy los ministros radicales con el señor Lerroux.

La que seguramente se tendrá, será la que se celebre mañana.

AMPLIACION DEL CONSEJO
Madrid.—Se sabe que en el Consejo celebrado por los ministros esta mañana, se trató a fondo la cuestión política.

EL ORDEN PUBLICO EN LAS AUDIENCIAS Y JUZGADOS CATALANES
Barcelona.—En el "Boletín Oficial de la Generalidad" se publica hoy un decreto ordenando que la conservación del Orden público en las Audiencias y juzgados de la región autónoma, dependa directamente de la Consejería de Justicia, por ausencia del Presidente del Tribunal de Casación.

DESPUES DEL ALIJO DE ARMAS EN ASTURIAS
Oviedo.—Se ha dicho que el gobernador civil estuvo anoche en constante comunicación con el ministro de la Gobernación, por observarse en determinadas organizaciones una inquietud alarmante.

El gobernador se ha negado a hacer manifestaciones sobre este asunto, al ser interrogado por los informadores.

Únicamente ha dicho que se conoce el sitio donde fueron enterrados fusiles y ametralladoras de la expedición apresada por los carabineros y que fueron ocultadas antes del alijo.

DIMITE EL DIRECTOR DE "EL SOL"
Madrid.—"El Sol" de hoy da cuenta de la dimisión de su director, don Fernando Vela, que dice no obedece ni a cuestiones políticas ni a resentimientos personales.

En la comida de Lerroux y los Ministros radicales, se acordó conceder un voto de confianza a Samper, para que plantee la crisis en el momento que estime más conveniente para los intereses nacionales

EL BANQUETE DE HOY EN EL RITZ
Madrid.—A las dos de la tarde, en el Hotel Ritz, quedaron reunidos en banquete los ministros radicales, acompañados del señor Lerroux.

Tanto los ministros como el jefe del partido radical, se abstuvieron a la entrada de hacer manifestaciones.

Esperan la salida numerosos repórters y fotógrafos, de todos los periódicos madrileños.

DESPUES DEL BANQUETE EN EL RITZ
Madrid.—A las cinco de la tarde, comenzaron a salir del comedor del Hotel Ritz, los comensales del banquete a que han asistido don Alejandro Lerroux y los ministros radicales.

Al entrar en el "hall" el señor Lerroux y verle lleno de periodistas y fotógrafos, dijo: "Se han empeñado ustedes en dar excesiva importancia a este acto y bien poco puedo decirles."

Hemos cambiado impresiones los ministros radicales y yo, que como ustedes saben, somos los que nos hemos reunido en un banquete con que han tenido el honor de obsequiarme, para tratar de la posibilidad de plantear la cuestión de confianza antes o después de que vuelvan a abrirse las Cortes.

Pues bien, se ha acordado por unanimidad y a propuesta mía, conceder un voto de confianza al Presidente del Consejo para que éste proceda en el asunto como estime más conveniente para los intereses del país y de la República. Y nada más.

Como los periodistas insistieran en que les proporcionara una referencia más circunstanciada de la reunión, replicó el señor Lerroux: "Ni yo ni los ministros radicales, les dirán a ustedes más de lo que yo he dicho. En primer término porque sería entrar en detalles de la discusión. El señor Guerra del Río que se hallaba presente, completó: "Efectivamente así se ha acordado, y ya verán ustedes cómo pesalta la disciplina en el partido radical."

Y agregó el señor Lerroux: "Ciertamente, he dado esa orden y es de esperar que se cumpla."

El señor Samper manifestó que no podía dar otra información que la facilitada por su jefe político, cuya orden tenía que cumplir.

Dijo que había aceptado el voto de confianza que en la reunión se le había otorgado y que a él procuraría ajustar su conducta.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

El señor Cantos dijo que mañana se reunirán todos los consejeros en un nuevo banquete organizado por él, en correspondencia al dispuesto por el jefe del Gobierno.

OTRO BANQUETE
Madrid.—En un hotel céntrico, se reunieron hoy a comer los ministros señores Irujo, Del Río y Pita Romero.

A los postres conversaron sobre política.

Estando de sobremesa recibieron a los señores Esteve y Denicás, consejeros de la Generalidad, que se encuentran en Ma-

drid, para asistir a la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña, que se celebrará esta tarde a última hora.

MAURA Y EL MOMENTO POLITICO
Madrid.—El jefe de partido republicano conservador, don Miguel Maura, ha manifestado hoy a un periodista, que se muestra partidario de que el Gobierno se presente a las Cortes para ventilar el pleito político en toda su amplitud.

Cree que igual que él, piensan otras personalidades.

La salida de la situación únicamente la facilitaría un Gobierno republicano. De otra forma, la avalancha del socialismo será cada vez mayor. Si se forma—dijo—un Gobierno mayoritario, se verá entonces como se desmoronan todos los partidos de derecha y lo que es peor el régimen y España.

Sólo un Gobierno netamente republicano, con autoridad, podrá afrontar y resolver los problemas que actualmente hay planteados.

LOS CONCEJALES DETENIDOS
Bilbao.—Se ha dictado auto de procesamiento y de prisión contra los señores Ercoreca y Garallo.

La primera vista de los sucesos desarrollados con motivo de la Asamblea del Concerto económico, se celebrará el próximo día 14.

En la cárcel se presentó espontáneamente el señor Baste-

rra, siendo detenido y procesado.

LOS PARTIDOS RADICAL DEMOCRATA Y RADICAL SOCIALISTA SE FUNDEN EN UNO QUE SE DENOMINARA "UNION REPUBLICANA"
Madrid.—Anoche continuó la reunión iniciada el martes por los Comités de los partidos radical democrata y radical socialista.

Se acordó que ambos partidos se fusionen en uno que se denominará "Unión republicana."

En la próxima reunión se designarán los cargos del Comité nacional.

GIL ROBLES VUELVE A CONFERENCIAR CON SALAZAR ALONSO
Madrid.—Anoche, a las ocho, acudió al Ministerio de la Gobernación el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles, conferenciando durante hora y media con el ministro.

A la salida el jefe populista no hizo declaraciones.

LOS SOCIALISTAS DE ASTURIAS ANUNCIAN LA HUELGA GENERAL
Oviedo.—Parece que los obreros pertenecientes a la U. G. T. secundados por otras organizaciones se hallan dispuestos a plantear esta noche o mañana la huelga general.

Las autoridades han tomado medidas para evitarlo.

El gobernador ha declarado que no le sorprenderán los acontecimientos, pues tiene dispuestas fuerzas suficientes para ahogar cualquier movimiento subversivo, que bajo el disfraz de reivindicación social, se plantee en Asturias.

—La vida de una población o de una región—dijo—no puede estar a merced de quienes en un momento dado quieran paralizarla.

ALBA A MADRID
París.—El presidente de las Cortes, señor Alba, ha marchado a Madrid esta noche.

Seguramente se detendrá unos días en la frontera española.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Indicadísimo en los casos de

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTOMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTOMAGO

y todas las enfermedades del estómago e intestinos

D. AGUADO NAVARRO DENTISTA

Ha instalado su consulta en la calle Barrio y Mier, 2, (frente al Gobierno civil), casa 'Bar Norte'

Se ha clausurado el Casino de San Sebastián

San Sebastián.—Ayer se ha verificado la reapertura del Gran Casino de San Sebastián, reanudándose el juego, después de diez años de la prohibición impuesta por el duque de Almodóvar.

Se dice que el concesionario entregará una cantidad para beneficencia; pero hasta ahora no se ha procedido al nombramiento de la Junta encargada de administrarla, como siempre se hizo en San Sebastián cuando se jugaba libremente en los casinos.

Madrid.—Refiriéndose a una noticia publicada por "La Voz", y reproducida por otros periódicos, sobre la autorización del juego en el Gran Casino de San Sebastián, ha dicho el ministro de la Gobernación que dicho Centro quedó clausurado anoche mismo.

Se le preguntó si el cierre sería hasta el nombramiento de la Junta de Administración que habría de intervenir en su funcionamiento, contestando el señor Salazar Alonso: "—No. Mientras yo sea ministro no se autorizará el juego en ninguna parte, sea la que sea su modalidad. Si se quiere jugar, que se reglamente con una ley. Entre tanto será inexecutable."

El Parlamento catalán ratifica la Ley de Cultivos

Barcelona.—Celebró sesión el Parlamento catalán, que había despertado gran interés por tratarse del reglamento de la ley de Cultivos, y por creerse que se trataría de los hechos ocurridos en el Palacio de Justicia.

Parece que los diputados socialistas manifestaron que votarían contra el reglamento, que establece que las Juntas arbitrales deberán ser presididas por un miembro de la carrera judicial.

También parece que han surgido discrepancias en el seno de la Izquierda porque el proyecto aprobado por el señor Samper establece que los contratos de cultivos sean prorrogados anualmente, mientras que la ley establece que la renovación se haga cada seis años.

Los diputados de la Izquierda no están propicios a votar aquella modificación y parece que esta decisión ha triunfado, pues el punto de vista del señor Samper lo rechaza la mayoría.

El consejero de Instrucción sometió a deliberación el proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno de la Generalidad a publicar con fuerza de ley el decreto de 6 del actual aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de Contratos de cultivos del 14 de julio pasado.

El Parlamento catalán ratifica la Ley de Cultivos

Madrid.—El jefe de partido republicano conservador, don Miguel Maura, ha manifestado hoy a un periodista, que se muestra partidario de que el Gobierno se presente a las Cortes para ventilar el pleito político en toda su amplitud.

Cree que igual que él, piensan otras personalidades.

La salida de la situación únicamente la facilitaría un Gobierno republicano. De otra forma, la avalancha del socialismo será cada vez mayor. Si se forma—dijo—un Gobierno mayoritario, se verá entonces como se desmoronan todos los partidos de derecha y lo que es peor el régimen y España.

Sólo un Gobierno netamente republicano, con autoridad, podrá afrontar y resolver los problemas que actualmente hay planteados.

noa del camión interpretó el himno de Riego, izando la bandera nacional.

La nota oficiosa entregada a los periodistas por el señor Estadella, dice que bajo la Presidencia del Jefe del Estado, los ministros celebraron Consejo.

En él, el señor Samper glosó la política nacional e internacional, sometiendo después a la firma varios decretos.

A las diez y media, los ministros se habían reunido en Consejo, tratando de temas políticos, administrativos y de Orden público, despachándose diversos asuntos de trámite.

A la salida los ministros se mostraron reservados.

El señor Del Río dijo que de la nota había algo ampliable, que podrían preguntar los informadores al señor Samper y al secretario del Consejo.

El señor Salazar Alonso aludió concretamente a la nota.

Como un periodista se refiriera al gesto del ministro, éste replicó: "No se fíen de la cara que tengo. Estoy fatigadísimo. Me he llevado toda la noche sin descansar."

Agregó que había estado en comunicación continua con el gobernador de Asturias, donde parece que se observan inquietudes alarmantes.

Entre los consejeros se manifestaron dos tendencias. Una favorable al planteamiento de una crisis inmediata, que sostuvo entre otros el ministro de la Gobernación.

Y la otra, propicia a presentar el Gabinete al Parlamento. Después de amplia discusión entre los consejeros, se convino supeditar la cuestión al problema candente del Orden público.

Dicho acuerdo no obstante, puede variar después del almuerzo con que los ministros radicales obsequiarán hoy al señor Lerroux en el Hotel Ritz.

Respecto al problema catalán y a la incautación de los servicios de Orden público de la región autónoma por el Poder Central, según ha dicho un ministro, el señor Salazar Alonso llevará a la reunión que hoy celebrará la Comisión mixta de Seguridad, la orientación que propone el Gobierno ha de darse a ambos asuntos. Una vez que la Comisión adopte acuerdos, reverterán éstos al Consejo y éste decidirá.

En el Consejo se sabe que después de exponer el señor Samper al Jefe del Estado la situación política del momento, S. E. expresó a los ministros sus deseos de que cuanto antes quede terminada la labor presupuestaria.

Se ha clausurado el Casino de San Sebastián

Madrid.—Refiriéndose a una noticia publicada por "La Voz", y reproducida por otros periódicos, sobre la autorización del juego en el Gran Casino de San Sebastián, ha dicho el ministro de la Gobernación que dicho Centro quedó clausurado anoche mismo.

Se le preguntó si el cierre sería hasta el nombramiento de la Junta de Administración que habría de intervenir en su funcionamiento, contestando el señor Salazar Alonso: "—No. Mientras yo sea ministro no se autorizará el juego en ninguna parte, sea la que sea su modalidad. Si se quiere jugar, que se reglamente con una ley. Entre tanto será inexecutable."

El Parlamento catalán ratifica la Ley de Cultivos

Barcelona.—Celebró sesión el Parlamento catalán, que había despertado gran interés por tratarse del reglamento de la ley de Cultivos, y por creerse que se trataría de los hechos ocurridos en el Palacio de Justicia.

Parece que los diputados socialistas manifestaron que votarían contra el reglamento, que establece que las Juntas arbitrales deberán ser presididas por un miembro de la carrera judicial.

También parece que han surgido discrepancias en el seno de la Izquierda porque el proyecto aprobado por el señor Samper establece que los contratos de cultivos sean prorrogados anualmente, mientras que la ley establece que la renovación se haga cada seis años.

Los diputados de la Izquierda no están propicios a votar aquella modificación y parece que esta decisión ha triunfado, pues el punto de vista del señor Samper lo rechaza la mayoría.

El consejero de Instrucción sometió a deliberación el proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno de la Generalidad a publicar con fuerza de ley el decreto de 6 del actual aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de Contratos de cultivos del 14 de julio pasado.

El Parlamento catalán ratifica la Ley de Cultivos

Madrid.—El jefe de partido republicano conservador, don Miguel Maura, ha manifestado hoy a un periodista, que se muestra partidario de que el Gobierno se presente a las Cortes para ventilar el pleito político en toda su amplitud.

Cree que igual que él, piensan otras personalidades.

La salida de la situación únicamente la facilitaría un Gobierno republicano. De otra forma, la avalancha del socialismo será cada vez mayor. Si se forma—dijo—un Gobierno mayoritario, se verá entonces como se desmoronan todos los partidos de derecha y lo que es peor el régimen y España.

Sólo un Gobierno netamente republicano, con autoridad, podrá afrontar y resolver los problemas que actualmente hay planteados.

INAUGURACION

temporada de invierno

EL SIGLO XX

presenta una formidable colección de paños de invierno con la elegancia y economía que rigen

EL SIGLO XX

La mejor colección de abrigos, Señora y Caballero

De todos los precios

Calvo y Picallo

Calzados "EL RAYO"

GRAN LIQUIDACIÓN por fin de temporada, en su Sucursal: Mayor Pral., 142



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPA

Importadores de azúcar, cacao, café y...

SANTANDER

